

Неделя 3-я по Пасхе, святых жен мироносиц.

Мк. 69 зач, 15,43-16,8

Сей воскресный день, неделя 3-я по Пасхе, когда мы совершаем память святых жен-мироносиц, дает нам повод поразмышлять о таких свойствах человеческой души как верность и мужество. Особенно актуальны эти размышления для нашей молодежи. Трусость, безответственность, инфантильность, нерешительность, неверность... Эти черты характера все более свойственны нашим молодым людям. Один из признаков нашего времени - гипертрофированная забота о внешней красоте и все большее небрежение о своем нравственном облике. Однако, несмотря на стремительную нравственную деградацию человека, остаются еще те, кто не желает плыть по течению, кто желает что-то изменить к лучшему в своем характере: стать более мужественным, стать способным хранить верность своим идеалам, в случае каких-то испытаний не предать то, что дорого. Любой, кто ищет ответы на эти серьезные вопросы, рано или поздно придет к пониманию того, сам по себе человек имеет весьма и весьма ограниченные возможности что-то менять в своем характере. Мало того, вся современным система общественного воспитания устроена так, чтобы молодые люди вообще не задавались такими вопросами. Тем же, кто такие вопросы задает и желает что-то изменить в себе в лучшую сторону, современная светская педагогика, из которой Бог изгнан, не способна оказать сколь-нибудь значимую помощь.

Священное же Писание Ветхого, и в, особенности, Нового Завета, убеждает нас в том, что с Богом возможно все. И те святые, память котрых мы совершаем сегодня, – еще раз подтверждают эту истину. Бог способен своей силой преобразить любую реальность, даже самую жуткую, и, самое главное, он способен преобразить наше сердце! С помощью Бога трус может стать храбрым, злой – добрым, развратный – целомудренным, звероподобный – кротким и смиренным. Любовь Бога и любовь к богу делает слабых женщин образцом верности и смелости.

Вместе с женами-мироносицами мы сегодня вспоминаем святых праведных Иосифа Аримафейского и Никодима – тайных учеников Господа.

И если женщины, служившие Христу, были всегда рядом с ним (даже тогда, когда Он висел на кресте), Иосиф и Никодим, не то, что не ходили за Христом, они даже не решались открыто говорить о том, что они считают Иисуса Христа своим учителем и почитают Его как пророка. Но страдание и смерть Учителя, так преображают их сердца, что из малодушных и нерешительных они становятся мужественными, способными на героические поступки. Нужно знать жестокость людей, составлявших Синедрион, чтобы понять, на что решились Иосиф и Никодим, придя к Понтию Пилату за разрешением снять Господа со Креста и погребсти Его!

Таким образом, братья и сестры, дорогие наши юноши, если мы желаем изменить в себе то, что, как нам часто кажется, изменить невозможно, если мы желаем приобрести черты характера, которых у нас либо нет, либо почти нет, - мужество, решительность, верность, прямоту, - наша единственная надежда – это Христос. Только с Ним появляется шанс для тех, кто по человеческому рассуждению, имеет безнадежно скверный характер – кто зол, труслив, нетерпелив, сластолюбив и сребролюбив, гневлив, завистлив и т. д. Христос всегда готов и может помочь нам. Нам надо только осознать, что нам без Него никак не справиться, а осознав – начать просить о помощи! Аминь.

3 мая 2020 года